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2
ReSeni : k=7t kde fije zobrazeni z filohy &. 3a ¢ je posunuti o vektor v = (2, 3). Obrazem pfimky
g (vizBl. & 3) v posumuti ¢ je piimka g’ “q, take g= y = %.x + a, nakteré musi leZet bod
R0y =12, 3], z tehoZ po dosazeni jeho soufadnic do rovnice ¢ plyne a = 2. Pro zobrazeni & plati
k =pht (p ahvizviloze & 3 ), z éehoZ plyne popis konstrukce obrazu libovolného bodu X roviny v
daném zobrazen k, které md jeding samodruZny bod U leficina ¢ :UJ = [ - %, % 1, p(y=V=

13 13 SRe{-1 13 -
FR-Blveqgum=r=1-2 1) reqg an=v.

. Urtete samodruZné body a samodruiné sméry afinniho zobrazeni f: 4® — 49, vyjadfensho vzhie-
dem k LSS rovnici :

21-3
f=X'=]42-6]X.
63 -9

DokaZte, Z¢ jde o zobrazeni A™ na piimku g tohoto prostoru, v ném? se kaZdy bod roviny © rovno-

béZné s jistou rovinou p zobrazi do téhoZ bodu ¥ pFimky g, pfi¢em? ¥” je obrazem prisediku ¥ piim-=

ky g s rovinou © ve stejnolehlosti 4 se sttedem S a koeficientem « na pfimce g. Uréete g, p, S, x .

Regenl : V £ je samodrny pouze poSatek O. Zrovnice f plyne y'= 2x; z'=3x" Obrazy viech bodi
prostoru A proto leZi na pfimce g = y =2x ‘A z = 3x. Charakteristicky vektor pfistudici k char. ko-
fenu -5 patii do Z(g). O €gq, proto pro kaZdy bod X eg, X = O plati: ¢( X - 0) = -5( X- O), .
f(X)'-j(O) =-5(X- 0) = fAX)= 0- 5(X- 0), co? je rovnice stejnolehlosti # se s;l"edem O akoefi-
cientem K = -5 na pfimee g. Charakteristické vektory piisluiné k dvojodsobnému charakteristickému
kofenu 0 tvofi charakteristicky podprostor Z(p), 'p =2 +y- 3z =0.LeZi-li Bv p ajsou-li u, v li-
neams nezivislé charakteristické vektory ze Z(p), pak se ka?dy bod X =B + ru+sv roviny p zob-
razi do téhoZ bodu f'(B) protoZe obrazem char. vektoni w, v v asociovaném lin. zobrazeni je vektor
o. Toto tvrzeni plati i pro kadou rovimu o || p . Viechny bédy roviny © se proto zobrazi do téhoZ
bodu jako prisedik Y=g N o, 4. do bodu A(Y) = f{Y) protoZe obrazy viech bodé prostoru  A® fe
na piimee g.

. Vzhledemk L3S v A? je déno afinnf zobrazeni

5 —4 -4 4
feX' =|2~1-2 |X+}|2
3-3-=2 3

Uréete, o0 jaké afimi zobrazeni se jednd.

Resen! : SamodruZné body vyplni rovinu p = x -y -z + 1 = 0. K dvojnasobnému charakteristickému
kofenu 1 piislusi charakteristicky podprostor Z(p), k charakteristickému kofenu O prislusi charakte-
risticky vektor s= (4, 2, 3 ), ktery generuje smér promitan{ A® do p. i

. VA® je vhledem k LSS déno zobrazeni £ rovaici

ro (=32 -2
X ( 6 —2 X+ 5
Dokalte, Ze f je osova afinita, urdete jeji modul 4, osu o asmér I(s).
Regeni : h=|A|=-6. Samodruiné body vyplni osu 0 = y = 2x + 1. Charakteristicky vektor patfici k

char. kofenu 1 patfi do Z(o). Char. vektor patfici k char. kofenu -6 = &, patif do Z(s) = L(s),
s =3x+2y=0

jo-

3

8. Vyslovte a dokaZte hypotézn o charakteristickych kofenech zobrazenf asociovaného k osové afinité a

jejich vyznamu. :
Refeni; Hypotéza: Zobrazeni asociované k osové afinité ma vidy dva rediné charakteristické Kofeny : -
1 a4, kde £ je modul afinity. Char. vektor pFisluiny ke kofenu 1 generuje smér osy afinity a char. vek-
tor piislusny k charakteristickému kofenu A generuje smér afinity. Dikaz: Pii vhodné volbé 153

{x =0 lze rovnici 0sové afinity zapsat ve tvaru (viz pfehled afinit roviny, pfipadné vétu 8):

10
X' = X
( 0 h ) ’
z néhoz je tvrzeni o char. kofenech ziejmé. Vyznam char. vektorii pfistuinych k uvedenym char.

vektorim piyne z V 2i S a z toho, Ze v osové afinité existuji pravé dva riizné samodrzné sméry.
Vyznam charakteristického kofenu / viz v pozndmce €. 6 na s. 6 materiali o afinnich zobrazenich.

. UrCete, jaké zobrazen{ /° je vzhledem k LSS uréeno rovnici:

2-10 1 10
a) X'=|100{X+[1], b)X'=(alJX,a¢0.
001 0

Beseni: a) MnoZinou viech samodruZnych bodi je rovina p=x - y + 1 = 0. K trojudsobnému char.
kofenu 1 pfislusi charakteristicky podprostor Z(p). Zobrazeni f je dle V $ elace, jeji smér gene-
ruje vektor X' - X pro kaZdy bod Xgp; pro X = O dostaneme vektor s=(1,10), s¢€ Zp).

b) MnoZinou viech samodruZnych bodil je pfimka o0 = x = 0. K dvojndsobnémm cha. koferm 1 pislu-
§i charakteristicky podprostor Z(o) =<(0, 1 )>. Zobrazeni / je dle V5 elace s osou o.

10. Afinni zobrazeni je dano vzhledem ke KASS rovaici

R
pex=(1t)x

Dokalte, Ze f je osova afinita, jejiZosa o= x aje;li # # 1, je & jeji modul (charakteristika), je-li
k=1, jde o elaci. Dale dokate, 2c pro k=0 je ’L;— smérnice piimek patficich do sméru afinity
a pro k=0 jde o osovou afinitu pravodhlow

Reseni: Mnofinou viech samodruZnych bodi je osax = y = 0. K charakteristickému kofem 1 pfistu-
§i charakteristicky vektor x, €< (1,0)> generujici smér osy x, k charakteristickému kofenu & pro

& = 0 prisiusi charakteristicky vektor x, €< (1, k ; 1 ) >, ktery je sm&rovym vektorem pfimek

sméru afinity, jejich? smémice je A ; L Pronsl jsou pfimky smé&ru afinity riznobéZné s osou a-

finity x, takZe pro kaZdy bod Y &x a jeho obraz ¥ existuje prisetik Y, =YY" nx apro charakteris-
ticky vektor Y- ¥, pfislusny k charakteristickému kofenu /% plati : Y-N)=h(Y-7) =
TFMN-fF) =h(Y-3)=2Y -7, = h(Y-1,) = (Y 1Y) = h, takle h je modul afinity. Je-li
k=1, jde dle V 25 o elaci s osou x. Pro ¥ =0 jde pro kaZdé 4 # 1 o afinitn pravotihlou , protoZe cha-
rakteristicky vektor x,e€< (0,1)> generuje smér osy y

0x 01

.Vysvétlete, jaky je geometricky vyznam rovnosti: ( £ 0 ) = ( 10 ) ( x 0 ) , X#0,1 vzhledem

0x
k LSS.

Reseni: Kadou stejnolehiost Ize nekoneéné maoha zpiisoby rozloZit na dvé osové afinity, jejich? riz-
nobéZné osy Ize libovoing zvolit tak, Ze prochézeji stredem S stejnolehlosti. Piitom osa jedné afinity
uddvd smér druhé a naopak. Moduly obou afinit jsou rovny x. Dikaz provedte tak, Z¢ urdite samo-
druZné body i sméry obou afinit. Midete také vyuZit vysledki alohy &, 10.
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